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XYNTOMH IIEPIT'PA®H TOY IIEIPAMATOX

A) Tlapookevr] 7wpOTLIOL  SAVHATOG  VIpo&ewiov Tov  vatpiov  NaOH
ovykévipoong 0,1 M .

B) [1pocdiopiopdc g meptektikdtTtag % w/v TV YOAOKTIKOD 0£€0G GTO YAAQ.

BAXIKEX ENNOIEX

To yoloktikd 0O eivar avtd mov divel 6to YiovptL TV v Tov Yevon. Otav 6to
YaAa avamtuyfodv PBaxtiplo TG opdoos Twv YoAaKTOBAKIAMA®Y ToTE 1 AakTdln, N
omoio AmoTELEL TPOPT] TOVG, LETOTPENETE GE YOAUKTIKO 0&D.

To pH tov aysladvod yédloktog kopaiveron petald tov 6,6 kot 6,75. Ene1dn dpmg to
pH e&optatar and ™ Oepuoxkpocio yU' avtd avii tov pH perpdpe v o&vnra,
onAadn v mepektikdtTo. % w/v oe yolaktikd o&v. H o&vtnta tov ydAaxtog
opeiletar emmAéov o OEva POGPOPIKE GANTO KOL TPOTEIVEG. XTN GLYKEKPYEVN
epyacio Bo pLeTpNoOVUE TNV TEPIEKTIKOTNTA TOL YOAOKTIKOD 0EE0G GTO YAAAL.

To ayehadwo yara £xet o&mra petaéy 0,14 ko 0,16 % w/v g yolaktikd 0&o.

Edv n o&omta maper tipéc pikpdtepeg amd 0,14 % w/v og yoloktikd o0& tOTE TO
ayeradvo yoro eivor apeifoing modtnrog (Vmomto Yo pootitida tov {dhov M
TPocHNK™ vepol 6TO YOAQ ETE HAYEIPIKNG GOOOC).

Edv amd v aAAn 1 o&Otrta mapet Tég peyarvtepeg and 0,18 % w/v g yoloktikd
o0&V toTE Bewpeiton 6Tt £xel cvuPel og kdmowo Pabud {ouwon 6To YaAa.

O wPood10PIGHOG TG 0ELTNTOG TOV YAAOKTOG Oa yivel pe oykou€Tpnon e TpOTLITO
AV KOWGTIKOD vOTpiov Kot OEIKTN pouvoAoPOaAeivig.

XXETIKA ME THN O'KOMETPHXH

Oyxopétpnon eivar po Stodkasior TPoGdOPIGHOD TG AYVOGTNG GLYKEVIPMOONG EVOG
AV LLATOG.

21 dwdkacio avty HETPANE TOV OYKO TOV SAVUATOG TOV VOPOEEWioL Tov Vatpiov,
NaOH , yvootg ovykévipmong (mpoétvmo odAvpa) mov Ba ypelaotel yuoo va
avTWPACEL TAPWG LE OPIoUEVT] TOGOTNTO YOAOKTOG, KaODS Ba yiver n e£ovdetépmon
TOV UE TO YOAUKTIKO 0ED OV TEPLEYETOL GTO YAAL.

To tehkd onueio g oykopéTpnong (mov mpémet va gival 660 o KOVTA YiveTal 6To
woduvapo onueio, dnAadr oto onpeio mov 10 YOAAKTIKO 0EL Ba €xel avTidpacel
TANPOG LLE TO KOWGTIKO VATPLO) GNUATOSOTEITE LE TNV YPOUATIKT ALY TOL d&ikTn
™g eovoroPBaieivng amd dypoun og pol yio pH = 8,3

CH ,CH(OH \OOH + NaOH — CH ,CH(OH )CO-
2xed1aopoc @UAAou epyaciag: Kappiorog EvayyeAog

Amog@oitos AMO Tpnparog Xnpeiag



https://www.youtube.com/watch?v=rQED-OJTBBk
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AIAAKTIKOI XTOXOI OHL—0 0
OH OH
Metd t0 TEPOG AVTNG TNG EPYASTNPLOKNG Aoknong Ba iote og Béon va:

»  Tlopoaockevdlete dSAVUA OPIGUEVIC GLYKEVTPOGNS (TPOTLTO S1AAVUAL). o

= Xepileote c0GTA TNV TPOYOTOQ KOTA TNV EKTELECT OYKOUETPT|GEWDV.
* Emdvete mpoPANUOTE CTOYXEOUETPIOG VIO TOV VLTOAOYIOUO TNG AYVOOTNG
oLYKEVTPOOTNG EVOG 0EE0C (N Lag Paomng).

*  YmoAoyilete v meplekTiKOTNTA Y% W/ Vv €VOG SIOAVUATOG.

IHEIPAMATIKH ATAAIKAXIA

A) ZvyiCovpe ......... g NaOH xo mpocBétovpe amoviopévo vepd ¢ TeMkO dyko
100 mL ®ote n cvykévipmon tov dteAdpatog va etvan 0,1 M .

IOMO N piyvooue t0o NaOH oto vepo k1 oy1 aviiotpopo ki
OAVAOEDOVUE UEYPT TANPOVS OLOADTEDS TOV KOWTTIKOD VOTPIOV.

> ovvéyewn yepilovpe v mpoyoida pe T0 mo TAVE (TPOTLTO) AV
tov NaOH .
B) TomoOetovpe 10 mL ydloktoc ce koviky @uAn tov 250 mL oy
omoio mpooBéoovpe 20 —30 mL amovicpévov vepov kol 3—4 otaydveg
deiktn eorvoro@BaAeivn.
I') Oyxopetpodue 1o deiypa VO cuveN avadevon, Tpochétoviag and TV
npoyoida to mpdtumo dwdAvpo tov NaOH oe otaydves péxpL va

e

OmOKTAGEL pol Ypoldl Kol KATOYPAPOLHE TOV OYKO TOL TPOTLTOV
SAOHLOTOG TTOV KOTavaAmONKeE.

YIIOAEIZH 1In: H ektiunon 1ov ypdpatog mpémel vo yivel dueca, €meidn moAl
YPNYOPO GLUPOIVEL OTOYPOUATIGHOC €E0UTIOG OEVTEPEVOVOMDV OVTIOPACEMY TOV
ovppaivovv peta&d tov NaOH kot Tov oAdTOV TOL YOAOKTOG.

YIHOAEIZH 2n: I ) 606t EKTUNGN TOV OYKOL TOV VYPOD s 7
OV TEPLEYETOL GTNV TPOYOTOW, 1 TAPUTHPNON TPEMEL VAL YIvVETOL S e
KG0eTaL TPOG TV TPOYOTdA KO | AVEyvedoT EKEIVIG TG YOPOYhG, o 4 = 1
N omoie GLUMITTEL UE TNV EQOMTOUEV OTO KATO HEPOG TOL .. .= & 21
punvickov Tov VYpPoY. el .} L

avEpewan

=
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YIHOAOI'TEMOI - AITIOTEAEXEMATA

Katé v oyxopérpnon koatavorobnkav V, =......... mL dwiopatog NaOH 0,1 M .
Emopéveg ta mol g Baong eivor n, =C, -V, =...............mol .

And ™) otoyeopetpio g avtidpaong ta Mol tov o&éog eivar 1, =............... mol .
H pélo tov o&éog eivon m, =n, M, , =.................. g.

H oykopetpovpevn o&btmta Ttov  YAAOKTOG ek@pdleTon ¢ TEPLEKTIKOTNTO
..................... % w/v og yaAakTiKd 0&v.

Atvovtal ot 6YeTIKEC aTtopKéS LAleS (A,) Na:23, O:16, H:1, C:12
INa to mpdPeto yaha puotoroyés Tinég o&vrag Bempovvion and 0,22 —0,25 % ko

v to yidwo amo 0,14 —0,23 % w/v og yohaxtikd 0&D.
https://alchemy-lessons.webnode.gr/
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